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Ki törődik
ma a politikusokon kívül Genuával, a 
genuai konferenciával, ahol állítólag man­
kókat akarni adni a béna, nyomorék 
Európának, mert így talán inkább von­
szolhatja magát a szenvedések ország­
úján. Politikusok, diplomaták, miniszte­
rek és újságok találgatják, hogv müven 
eredménye lesz Genuának? Hoz-e meg 
könnyebüiést, meghozza- e a várva-várt 
gazdasági talpraállást. megszünteti-e a 
szűnni nem akaró drágaságot? Vagy 
falán nem lesz ennek sem más jelentő­
sége, mint minden más résznek" abban 
a táncban, amelynek első neve Versailles 
volt Folytatása lesz annak a műnek, 
amely mir három év óta akar rendet 
teremteni Európában és megszüntetni a 
háborús viszontagságot és a béke kese­
rűségének emlékét. Mit hoz Genua? 
Ez izgatja ma a külügyminisztériumok 
urait. Tartsuk meg, vagy halasszuk e! 
kérdezik egymástól London és Páris s 
ahogy a két metropolis igent vagy nemet 
mond, úgy beszél utána egész Európa. 
Dolgoznak megfeszített erővel, szakértők 
jönnek-mennek, diplomaták tanácskoz­
nak, ezt nem szabad vitatni, arról kell 
beszélni, folytonos erjedés, folytonos 
tótás-futás táviródróton vagy express 
vonaton s mindez csak azért, hogy már­
ciusban menjenek-e Genuába vagy csak 
áprilisban.

A nagy tömeg, amely messziről nézi 
ezt a számára érthetetlen izgalmat, nem 
tudja megfogni az okát. Hát mi bajuk 
van azoknak, akik olyan nagyon a szi­
vükön viselik, hogy egy héttel előbb 
vagy később mennek-e az olasz tenger 
pálmás városába. A kívülállók csak azt 
érzik, hogy minden ilyen segélyezés: 
akció amely Európa viszonyait akarja 
szanálni, újabb bajok kutforrása. A drá­
gaság nem csökken, hanem emelkedik, 
a valuta zuhanását csak sietteti a sok 
támogatás. A folytonos izgatottság csak 
rontja az általános helyzetet. A nép csak 
azt látja, hogy a liszt és hús ára naprói- 
napra emelkedik, ruhát, cipőt évszámra 
nem vásárolhat, mert utolsó filléreit is 
kenyérre költi. Nem bízik ez Genuában 
semmitsem. Nyilt szemekkel nézi az ese­
mények folyását és látja, hogy azokkal 
az eszközökkel nem lehet gyógyítani, 
amelyekkel Genuában akarják szeren­
cséltetni Európa lakósságát. A hibát nem 
ismerik még fel világosan, csak sejtik 
hol van, de a következmények minden 
súlyosságát ők viselik. Ez egyszer majd 
elveszi a kedvüket a hallgatástól, be­
szélni kezdenek és rámutatnak az okra, 
a hibára, legyen az akár Szentpéter- 
várott, vagy Moszkvában, akár Londonban 
vagy Párisban.

Az összes tisztviselők kapnak 
drágasági pótlékot

Havonta 30 millió dinár segély — Április elsején három havi összeget
kapnak a tisztviselők

Beograd, február 24. (Eredeti táv­
irat) A demokrata-párt ma délután ülést 
tartott. Davidovics beszámolt a miniszter- 
közi értekezletről, amelyen Marinkovics, 
Krsztelja, Kumanudi miniszterek vettek 
részt. A miniszterközi értekezleten tár­
gyalták a Szerbián és Montenegrón kí­
vül levő tisztviselők drágaság! pótlékát. 
A miniszterek megállapodtak abban, 
hogy az összes tisztviselők számára 
utalnak ki segélyt. Eszerint a íizen- 
keitedekrő! szóló törvényjavaslatba a
□DDDO

következő pótlás jön : Minden tisztviselő 
részére kifizetik a segélyt olyképen, hogy 
április elsején megkapja a január, feb­
ruár és március havi részt, azután pedig 
minden hónapban. Ezt a pótlékot a 
százmillió dináros hitelből fedezik egye­
lőre. A drágasági segély havonként 
30 millió dinárt tesz ki. E határozat 
arra bírta dr. Demetrovics Jurajt a hor- 
vát tartományi főnököt, hogy már be­
adott lemondását visszavonja.
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Izgalmas jelenetek a parlamentben
Hegszavazták a március- április havi tizenkettedet

Beograd, tebr. 24. (Eredeti táv.) 
A parlament mai ülése előtt nagy érdek­
lődés mutatkozott a képviselők körében. 
Körülbelül* 200...«.;i$eiő volt henna 
teremben, amikor dr. Ribár Iván ne- 
gyedtizenkettőkor megnyitotta az ülést. 
Hosszú idő után ma Trumbics dr. is 
megjelent a nemzetgyűlésen.

Kumanudi Koszta dr. pénzügymi­
niszter szólal fel elsőnek. Gaslar" és 

i Srskin képviselőkkel .polemizál, akik 
korrupcióval vádolták meg a tartomá­
nyi pénzügyi tisztviselőket. Kumanudi 
ezt erélyesen visszautasítja. Tagadja, 

í bogy a beruházási kölcsönt elhasználták 
i volna. Az 500 millió dinár a bankok­
ban van, melyek ezért kamatot fizetnek 
az államnak. Kéri a parlamentet sza­
vazza meg a tizenkettedet, nehogy fönn- 
akadás álljon be az ország közigazga­
tási menetében.

Markovics Láza dr. igazságügyi 
miniszter Voja Lázics áliitásait cáfolja, 
melyeket a sequestrált vagyonokról 
mondott. A vagyonok sequestrálása és 
ennek végrehajtása törvény szerint tör­
tént. Ezután azon hadikárpótlás felhasz­
nálásáról beszélt, amelyet Németország­
tól kapunk. Ezt a károsultak között 
fogja az állam elosztani. Elismeri, hogy 
a hadikárpótlás ügye nem ment elég 
gyorsan, de azért nem lehet a kormányt 
Hibáztatni.

Vojislav Lázics a következó szó­
nok, bár csak 5 percig van joga be­
szélni és az elnök erre figyelmezteti is, 
folytatja beszédét. Második felszólítás 
után az elnök megvonja tőle a szót.

Erre nagy lárma tört ki. Az agrár­
párt tiltakozik az elnök rendelkezése 
ellen. Dobognak a padlón és öklükkel 
verik a padot. Segítségükre mennek a 
jugoszláv klub tagjai is. Az elnök azon-

I ban nem adja meg a szót 'Lázicsnak, 
! mire az agiárpárt és a jugosziáv klub 

egy része tüntetőleg elhagyja a termet. 
A aaj e!ülté v : dr.&liladinovics Zsárké 
postaügyi miniszter védi rövid beszédben 
a rosszoríjat ért támadást. Szlavko Se- 
tyerov az utolsó szónok, kéri a parla­
mentet fogadja el a tizenkettedről szóló 
törvényjavaslatot.

Az elnök ezután elrendeli s szava­
zást melynek eredménye 117 szavazat 
a javaslat mellett és 11 ellene. A tizen- 
ketted ellen szavaztak a szocialisták, 
nehány Korosec párti és dr Trumbics.

A délutáni ülést 5 órakor nyitja 
meg Ribár elnök. A ház áttér az inter­
pellációkra. Az első interpelláló Mihailó 
Sziajics agrárpárti képviselő kérdést 
intéz a hadügyi és pénzügyminiszterhez 
Vaszics ezredesnek a bécsi katonai mis- 
sio vezetőjének ismert panama ügyében.

Kumanudi pénzügyminiszter hosz- 
szabb beszédben válaszol az interpellá­
cióra és részletesen beszámol az egész 
afférről.

Vaszics hadügyminiszter azt mondja, 
hogy Vaszics ezredest állásától felfüg­
gesztették és vizsgálatot indítottak ellene.

Ezután Sztoján Protics és Mom- 
csiló Ivanics terjesztik elő interpelláci­
ójukat. Kérdik a miniszterelnököt, van-e 
tndomása arról, mi módon requiráltatta 
el a Demokrácija cimü lap szerkesztő­
ségi helyisége céljaira a Szent Száva 
egyesület tulajdonát képező házat? Van-e 
tudomása a belügyminiszternek arról, 
hogy a Demokracija a ház felét drága 
pénzért albérletbe adta.

Marinkovics belügyminiszter kije­
lenti, hogy a rendőrségnek nincs semmi 
köze a requiráiáshoz és nem segítette 
ebben a lapot.

Ezzel az ülés véget ért.

/
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Általános sztrejk Liszabonban.
február 24 (Eredeti távirat) 

Liszabonban proklamáiták az általános 
sztrejkot, tiltakozásul a kormány politi­
kájával szemben. A külföldi képviselők 
biztonsági rendszabályokat sürgetnek. A 
helyzet annyira zűrzavaros, hogy bizo­
nyosra veszik valamely idegen hatalom 
beavatkozását. A kikötőben ma meg­
jelent egy angol cirkáló.

A kereskedők külföldi tartozásai
Beograd, február 24. (Eredeti 

távirat.) A parlamenti pénzügyi bizott­
ság mai ülésén folytatták a kereskedők 
külföldi tartozásainak rendezéséről szóló 
törvényjavaslat tárgyalását. A javaslat­
nak a bizottságban igen heves ellenzé­
ke van és valószínű, hogv a bizottság­
ban megbukik.

DÉLBACSKA 1922,'febraár 25

Bukaresti tárgyalások
Bukarest, febr. 24. Eredeti (iá 

virat.) Sándor király tegnap a Cotroceni 
kastélyban ebédelt a királyi családdal. 
Ebéd ufán sétalovaglást tett Mariora 
hercegnővel. Délután 5 órakor kihall­
gatáson fogadta Pasics és Nincsics kül­
ügyminisztert.

Sándor király Ferdinánd királyt ki­
nevezte a 21. gyalogezred tulajdonosává. 

Bukarest, február 24. (Eredeti

román miniszterelnök, Duka román kül­
ügyminiszter, Deverka cseh követ és 
Finiszki lengyel követ megbeszélést tar­
tottak amely alkalommal véglegesen 
megállapították a genuai konferencián 
való résztvételt.

Pasics és Nincsics megegyezési lé­
tesítettek Bratianuval és Dukával a ro­
már—jugoszláv ha:árk;igazitást illetőleg 
E szerint Jugoszlávia Loku, Gaj és Jam

Tőzsdei árfolyamok:
Beograd, febr. 25. Márka 3850 osztrák 

korona !'50, lel 6085, leva 52 50 Newiork 
79 50 Prága 139 4, Berlin 38, Bécs 1'31. Bu­
karest 61 50, Szófia 54 50, Budapest 1185 

Zurich: Nyitás. Berlin 234 B daprst 74' 
NewycK pH, .Mllenu 2575, Prága 385, Zágráb 
155, Varsó 14, B'cj 14 bélyegzett osztrák ko­
rona 9.

Budapest, február 24 Zárlat Nanoieon
835 28d-°' n°!r.i 3fiS Sokci !i85-!,95- 
S35-840 Dollár 088-698, Frank 6350 Leu-
gve! minta 20 Le! 513-523, L n 3490, Márka
3-7, eszrráí korona 1050—1150 Rnb-Í 51
3on í%ar 3I00' Ml ran o 39CO BerHa
?TsO 3??95N R7°rktn-n-70' Pár’S 6350' Prág»
220 Zrulm li 750 °0-1 V5°' Z,«reb 210—

Értékpapírok: Mag var hi'ei 1975 n--ríL- 
p‘c1. 799 D.íl.lvaKU' ^50, ÁUamvssát 4925 

A,'a3tl,k^2575, Rí va 2410, Nasicí 
...00, Sz-avonta 1470, Gaszdaaubius 38 5Q0 

Koszén 11.700, Sslgó 5775. *
Noviszádi termén;, tőzsde kivételéé jegv - 
l ™ir «-«" Bácskai óüss 79-80 kg

vfi?Ltereslel l8-’°. bí;,,'i bu'S 
78 kg s.- o K.kinda vidéki kötés 1800
n;^ia! zab 'ndial perltáiban kötés 1250 ' bá 
n3n“J irr8”11 b,cf‘.ke'eki Pirításban ’kötés
1330—133.0, holgáriai tenger; beogradi Da»i- 
P?bl,n mijusl kötés 1340, uj fehír bab ab 
fc S í20°. b»-?»ÍWS ai: Sitii 
•< o.nn K ,v:<s !iz, zsáKkal ao Bánát kö 
™ ? ' fÖh,Zt “*kkaI 2,3 Binát kötés 
-300, fciKa xerp* ab Szlavónia kötés 080 sk-
mrd ab Bácska 70ü0- iní»y**t ’szí

u uNdieoi, leurudr o**. tereaeu j c. szerint Jugoszlávia Loku, Ga; és 
távirat.) Tegnap délben Pasics miniszter- községeket kapja meg Romániától 
elnök, Nincs külügyminiszter, Bratianu j _
naaaaaaaociaaaaaaa Baaaanaaaaaaaaaaaanaaaaaaaaaanaaaaaaaaanaanaaaaaaaa

10 nap múlva 50 vaggon tüzelőfa 
érkezik Újvidékre

Eredményes tárgyalások Beográtiban és Zágrábbá»
. . Újvidék, febr. 24. (A Déibicaka munka­

társától.) A jelek szerint batr.irosan lezáralaak 
az újvidék! tüzelőLHoség aktái. A hutőság köz­
belépése teljesen kielégítő eredménnyel járt. 
ami nag.részben Fapavica tanácsos érdeme. 
akl" fáradhatatlan buzgalommá' munkálkodott 
közre az akuttá vált falnicg megszüntetésén 
A Beográdban lefolytatott tárgyalások ^cdmé- 
nyekéct három, zárt borítékba csalói: rés delet- 
Le‘ ~e’hzn-' naPFal ezelőtt Fapavica tanácsos 
Zigrebba utazót», hogy $z ottani vasutlgitga- 
Ljsagnai a szükséges vzggono'/at megszerezz? 
m.utaa a vasú igazgatóság körletében kb, 500 

idekt kereskedők álta. m°£reade'* 
tuzelőfa hevert elsziillfatlanul.

Ismeretes, hogy a fakereskedők 
, sáí? ac/éijén anntk idején ilhatározíatott 
h°gy 3 Kereskedők a száliitási nehézségek 
megsiu ítélésére k!kü!döít háromtagú öi-VtsL 
utazási költségének fedezésére 10 000 koronát
ttSi ^Tnála\ X jáí03 házipénztárábal ;V«Í4£ . az°no&n.,fhb?tet,.ea okokból ki-
-o ywag azt az összeget nem fizették be d.i-
cára aunax, hogy a tűzi?,ellátás biztosításának
r; 6 ‘r J,laa. az 8iSu. fsheteie. A kereskedők
: afn' htn6n7k ag3VáíMl mé< 3 iegsürgösebb 
uapo,oan sem volt sürgős, hogy megrendeli
és állomásokon heverő fájuk leszálHttaseék Az
rárví Ä?4* csak «8? cég tartotta magára 
nézve Kötelezőnek, amely belátva a helyzet sú­
lyosságát, cselekedett is.

Tapavita tanácsos elutazása etőtt

a na- j 1

a 10.000 koronái a Oimilrije Sje- 
ücs és Keller cég deponáiia a 

város házipénztárában.
... -4 cégnek 312 vaggon tüzelőfáfaheve'-»:- 

scam avanu! ^boszn;1! Prljedor állomáson s 
a történtek után természetes, hogy iegeísőso'- 
ban enne< a cégnek a kívánságai fognak ki- 
eiegtítetoi. A Hoffender es tárra íakSLdő 
cég ne te ugyanezen állomáson 25 míg a Rrai<, 
Krajcsey.es cégnek egy másik boszniai áöomá- 

30 .vaSKon tája hever hőnapok óta a 
sz®Loa* minden reménye nélkül.
pi! r>Ta^ci,aaácsosnak zagrebl tárgyaiásai- 
d 1 F“ 0!t,0 Franges egyetemi facár és Jósain 
^redarec borvát országgyűlési képviselő, a
f,5j3xpátrC ,f5titká'a voltak segítségére. Köz- 

í p.-c,árasaknak és .támogatásuknak köseö^hetS
I fSvfíntt3' f4°,gy'f/aFcbi vasutlgazgatóságga' 
i ;al.o„ tárgyalások rövid Idő alatt teLea
i rvéoi75aa?!SL vígz'5dtr'c' Tspavica tanácsos 
■ rr .g ^agrebban telefonértesítést kanoif hn-v n 

b .szálai Prijedor állomáson (két napp t’e^ 
jn-ár megkezdték a rakodást.

Mélíön 36 vaggon* indüanaj« uiba 
- ríjedór állomásra. Tapavita la. 
nácsox kUaleniései saerinl 15 
eapon be)üi mintegy 50 vaggon 

fa fog beérltezai Újvidékre.
I ••1á-1i£.Sfne,l-á? m0Sf !^ár z8varfa!an egymás- 
15 sy 'emelhető, hogv két 

■•' ...1 oe.u! te.jesen megszűnik a tüzifiiniL.

' niiFvF'Ä

Kemény és puha, azonnal házhoz 
szuiiithato

„BALKAN-BAKOVrSZKYa
bizományi rakíáráb,,: Novisad, Vas- 
t.i u. 1b - Telefon 79. 2415

•------ ti»uiasá$a eioit g »uíimuaicg,

' "j ............................ ^ojJUjqjjuujujüucpan,
R6d.Mi«$ demokrata tárgyalások. Horvátország 

közigazgatási feloszlása aí°"sza9
r J r M n O A / f - «,, . ^ ® ú 8r a d, február 24. (Eredeti

F™? ') A Adikális és demokrata párt
ía!mas°rSm£ tl5piííselöi '«8Mp este bi- 
za.rnao megbeszélést tartottak, amelven
tá?ét-a ?aTaA,k<Zig,aZ2,atási felosztásáról

! képviselők veüeí r*"
I j.éEjérő! P'ibicsevics, Wilder Lóktes

rt rt L'° ‘cs’ a radikálisok rédzérő1' 
Csoda Kosziics, Jovan Kockát és a «. 
remi Képviselők. sze*

A
tata,

Társ.

az- akarják hogy Szlavónia területe mi-
1‘ ;, í!Jerjedtebb ágyért. A konferencia 
-• edménytelenül végződött.
t4V,v« X ° fr a d, februdr 24. (Eredeti
üléS tartott raA1KfÍ!S *Dárt nia délelőtt 
a ah t; • And"C3 Vlada elnöklete 
earás, AÁ u!é®en Horvátország közigaz- 
ÜU" ,_!"J.z>,sarői, tanácskoztak. Az 
ba»^ n^'h6 é*ní V0 í: határozatot azon- 
baR nen‘ hozíak, mert kevés képviselő
volt mlor. nil Ír «.eves Képviseli
széleseket s hí Wí,m a me8b=
! C T r,S ul ? kéPv>se!6ket alka
lommal nagyobb érdeklődést tanúsítót

Jó! be-esetett, fűszer- és .
működő szerh áruban
iroda NovUzdcn'SIiíV.^, b',Z,0rn4n>i 
We-3 tűké.el .-md kezik 
gyo-barányu fiijesztéséher 2404 2 3 

Levélbe!; érdeklődé.rk „Biztos 7*u*u
Hgére, SCHMOLKA hidSS ÍŐ^0

_Novsad. Futcika uL 24 w, dijáéi*"*

demokratáknak az voit a -avasss assz
- noa: ■JJLiaocDapoG Jnnnnrr nr

fiF ti — nixT-T v,uca.iuues[ ranusitot- 
jöít 'étra b !ráfií? me88gyezés még sem

Beograd,
távirat) Tegnap

zavargásokßrad, február 24. (Fr*A^; 1 IKD3II
lavirat) i pán3n ... (Eredeti
lés volt Dubrovnikb^ xnép^'ú" 

í vát blokk ellen A tü„,eteZa)„a 5of-

helyreállítására, ug|

naoTÜo' keliejt ieíaybe venni. Splitber 
aÄT1. SZa,iet a debrovniU
tiltakozó j>ya?éstd<°foS/8t lfsár"ap, na8V
blokk ellen. V‘.J°2Jar a?< a hoivít)!okk ni!q,V V x íx a norv.11a, Vő ; bgesz Dalmáciában nagy 
tása Sa, !Ság 3 h0rvát
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A l^rreSrvS^8' l-ioyd George él Poincaré találkozása
Budapest, febr. 24. (Eredeti távirat). Az. 

I gy.náties párt ciütörtök e«{| értekezletén Beth 
len miouztcrclnök kifejtette áron meggyőző

*lü*y CSSl*< 83 cKySllPrs pán garantálja a 
Jövőben a nyugodt kormányzátt és parlamenti 
munkát. A most meginduló válmtáal kütde- 
iembeu az omág sorsa dől el. Kéri a pártot 
bogy »animt körülmények körött m engedjék 
meg, hogy az elleni éknek veszély! hintő tőrék 
vésel az cgytég^pirt tagjai között vissravo- 
uási keltrenek. 0 a pártba nem azért jött be, 
hogy megbontva, hanem, hogy megerősítse art. 
A i> Írtnak volt kéovlselő tagj.rlt i ' választások 
során támogatni kívánja. 4 pártot úgy kép.éli 
e\ mint a jövő nsgy pártjának tö.-rsét, mely­
nek ki kell egészülni a maiiban szerepet ját­
szott férflakktl Is. A pártnak nem demagóg! 
ival és ígérgetésekkel kell győzelemre jutnia, 
hanem komoly politikai programmal. > jártlji, 
hogy a párt elnökéül nagyatádi S?.*bő 1st ránt 
társelnökökül üiál Gautont, slelnökőkül pe­
dig sokorópáíkai Szabó István, Rubhiek lit­
vánt, Meskó Zoltánt, Fay Gyulát, Sdji Bálin­
tot és Gömbös Gynlát válás z'ották meg és 
hogy Intézőbizottságot Is vágassanak. A minisz­
terelnök Indítványát egyhangúlag elfogadták 
Ezután nagyatádi Szabó István beszélt, ki azt 
mondta, hogy a jövő politikájának legnagyobb 
kérdését abban látja, ami elválasztja az embe­
reket, tudniillik az, hogy vannak, akik puccsal 
és vannak, akik puccs nélkül akarnak Magyar- 
országnak királyt adni. Azután egységre és 
Összetartásra buzdította a párt tagjait és hang­
súlyozta, hogy bizalommal viseltetik a minisz­
terelnök iráot.

Budapest, febr. 24. (Eredet! távirat.) Po­
litikai körökben beszélik, hogy kormány há­
rom külön rendeletben fog Intézkedni a vá 
húztátok kiírásáról. Az első rendelet a válasz­
tójogi elvet fogja prcculroml, a második a 
választás! eljárást Ismerteti, a harmadik pedig 
a kerületek uj beosztását fogja tartalmazni. A 
csonka kerületeket a szomszéd kerületekből 
fugjak kiégészitenl.

Budapest, febr. 24 (Eredeti távirat) A 
holnapi miüleítertauáesou döí ti a vá'asztőjog 
kérdés? és fő'eg, hogy a tükosság kérdésében 
milyen álláspontot foglal el a kormány Az 
előjelek ezerlnt a rtiiulszíertaníc.oa Klebeisbmg 
eiedetl javaslatának lesz többsége, mely a fő­
városban a iajtstromos és titkos, n nagyobb 
várcsokbeti szintén & titkos a községekben el 
lenben s nyílt szavazást tervül. A titkosságra 
vonatkozó tárgyalások nagyatádi S.sbó és a 
miniszterelnök közi még nem feje.'ődtek be és 
azt ma folyta*jáir. Nagyatádi Szabó a titkosság 
mellett van. As uj rendelet valószínűleg már 
hétfőn jeierik meg. A keiüietck beosztásánál 
nagyobb változások lesznek, mert azokat eme 
lyekben húszezernél több választó van, 
megosztják.

Az olasz kormányválság.
Róma, február 24. (Eredeti távirat)

A kormányválság még tart. A király 
tegnap a Gioütti-páríi Eactat hízta meg 
a kormányalakítással, de a jelek szerint 
kísérletei ered meny leleníil fognak vég­
ződni, mert Onditli kardhordsziját látják 
benne.

HinUcnburg képviselőjelölt.
Berlin, február 24 (Eredeti távirat)

A kancellár a legközelebbi napokban 
megkezdi tárgyalásait a pártokkal, hogy 
előkészítse a választásokat. \ jelöltek 
között emlegetik Hindenburgot, sőt a 
volt német trónörököst is.

Poincare és Lloyd George 
Boulogneban.

Lille, február 24. (Eredeti távirat)
A bou’ognei prefekUira a külügyminisz­
tériumtól értesítés! kapott, hogy Poincare 
és Lloyd George szombaton Boulogne­
ban fognak tanácskozni

I o ti d o a, február 24. (Ered. táv.) 
Az akóházban Lloyd George kijelentene, 
hogy a dolgok bizonytalan állása követ­
keztében nem bocsáthatja vita alá a 
genuai konferencia programját Az alsó­
háznak később módjában lesz a prog­
ramról és a konferenciáról véleményt 
nyilvánítani.

E o n d o n, február 24. (Ered. táv.) 
Lloyd George szombaton reggel elutazik 
és Boulogneban vagy Calaisban találko­
zik Poincaréval és még az nap este visz- 
szautazik Londonba.

Hága, február 24 (Eredeti táv.) 
Az „United Press“ diplomáciai levelezője 
jelenti Parisból, hogy Magyarország el 
fogadta a meghívást Genuába és óit 
teljesen tárgyilagos meghallgattatásra fog 
találni. Azonban megfogják értetni Ma­
gyarországgal, hogy a nagyhatalmakra 
nézve csakis az állam teljes konsoüda- 
clója nyújthat biztosítékot arra nézve, 
hogy az engedmények es negáiíapodí- 
sok, melyeket az állammal kötöttek, meg 
tarthatók lesznek. Megértetni fogják 
továbbá, hogy minden " kísérlet, mely 
Károlyt vagy a Habsburgház más tagját 
közve .lenti! vagy közvetett módon nyii- 
tan vagy alattomban trónra igyekszik jut­
tatni, a legnagyobb ellenállást váltja ki 
nemcsak a szomszéd államoknál, hanem 
a nagyantant államainál is. A levelező 
ezen értesüléséhez" hozzáfűzi, hogy helyes 
azon vélekedés, hogy az antant ezen

Újvidék, febr. 24. (A Déibácska munka­
társától) A közegészségügyi minisztérium BBB 
osztálya nagy propagandát fejt ki a pusztító 
népbetegségek legyőzésére, illetőleg a közön­
ség felvilágosítására. Rendszeres előadásokat 
tartanzk, ahol népszerű és mulattató módon a 
legkomolyabb tudományt ismertetik meg a 
hallgatósággal. Munkatársunk ma felkereste 
dr. Markovtcs Lázárt az egészségügyi osz­
tály főnökét, ski a köz .gészségügyi előadá­
sokról a követ«ez*két volt szives mondani:

— A nagyközönségnek szánt tudomá­
nyos előadásokat kétféle rendszer szerint tart 
ják meg: az egyik a német, a másik az ame­
rikai. A német rendszer tisztán tudományos 
alapon taglalja az egyes betegségeket és be­
mutatja azoknak kiilőnféc stádiumait. Ez 
precíz és pontos munka de nem a mi közön­
ségünknek való. Ml egyszerű emberek részére 
tartnnk előadásokat éa a nagy tömeg meg­
nyerésére és érdeklődésére nem alkalmas a 
száraz tudományos előadás.

Mi inár kezdettől fogva népszerű forrná 
ban Ismertettük meg a tudományt a közön­
séggel, hogy ez érdekes, mulattató, de egyúttal 
hasznos is legyen számára. Ilyen módon akar­
tuk megnyerni a népvt, amely nagyon meg 
kedvelte az előadásainkat és azt sűrűn láto­
gatja. Az amerikai módszert kiegészítenem 
színházi előadásokkal, ahol a tuberkulózis, 
vérhij és alkohol pusztító hatásait mutattuk 
be. A legutóbb is adlak elő egy színdarabot, 
anuly a montenegrói és hercegovinál népélet 
bői merített népitéleiekct vitte színpadra. Ezek 
az egészséges gondolkodású hegyilakók agyon­
kövezték azokat akik a háború alatt gyáván 
viselkedtek én azt átdolgoztam úgy, hogy az 
erkölcstelen életüekei pusztították el. Ameri­
kában is megteszik ezt oly módon, hogy az 
erkölcsteleneket, iszákosokat és feitőző bete-

lelf igása Benesnek Parisban és London 
ban folytatott tárgyalásaira vezethető 
vissza.

R ó m a, február 24. (Eredeti táv.) 
A kormány közölte, hogy a kormány- 
válság következtében a genuai értekez­
letet elhalasztják és a szövetségesekkel 
egyetértésben fogják az értekezlet újabb 
időpontját megá!lapítani.

L o n d o n, február 24. (Ered táv ) 
L'oyd George és Poincaré találkozása 
egészen bizalmas jellegű lesz és azon 

I hosszabb fejtegetésekbe nem fognak bo 
I csátkozni. Még nem biztos, hogy a két 

miniszterelnök hol találkozik, mert Lloyd 
George intenciója volt, hogy Calais vagy 
Boulogne kerüljön a találkozás színhe­
lyéül szóba, mert ezzel félre akarta ve­
zetni a francia sajtót. Csak az biztos, 
hogy a taíá'kozás francia területen lesz.

^ Róma, február 24 (Eredeti távirat) 
A •Stefani-tigynökség jelenti: Az olasz 
kormány a kormányválság miatt szüksé­
gesnek tartja fontolóra venni a, genuai 
konferencia elhalasztását és ezt körtávi­
ratban tudatta az értekezletre meghi/ott 
kormányokkal. Az olasz kormány ugyan 
ekkor érintkezésbe lépett a szövetséges 
kormányokkal, hogy velük egyetértésben 
megállapítsa a konferencia összehívásá­
nak uj időpontját Az értekezlet elő­
készítése természetesen megszakítás nél­
kül tovább folyik.

«eket internálják, hegy ne tudjanak házasodni 
és így tovább terjeszteni a bajt. A társada­
lomra káros elemeket pedig operáció utján 
teszik alkalmatlanná a fajszaporiiásra.

Míg tehát Montenegróban talán ember­
telen módon, addig Amerikában humánusan 
Igyekszenek a társadalmat megszabadítani a 
káros elemektől. Ä cél azonban mindkét he­
lyen ugyanaz.

Ezen népszerű előadások keretébe von­
juk be a higiéné terjesztését. Továbbra Is 
ezen az utón fogunk maradni, mint amely a 
legjobbnak bizonyult, A legnagyobb sikert mi 
értük cl. Ismervén a nép lélekrajzát Ily módon 
véltem egyedül megoldhatónak a tudomány 
népszerűsítését. Ezek az előadások teljesen 
ingyenesek, igaz, hogy ez tekintélyes pénzbe 
kerül, de az eredmény biztos. Egy előadás

(rendezése több ezer koronába kerül. Az or­
szág többi közegészségügyi osztályai is ezt a 
módszert honosito.ták meg, amit én kezde­
ményeztem és a színházakban tartanak elő 
adásokat. Ezen kiviil ismeretterjesztő filmeket 
is mutatunk be, Sajnos a filmekre nem vi­
gyáznak eléggé és Így hamarosan tönkremen • 
nek. Az Odseknek harminr filmje és 15—16000 
vetítésre alkalmas diaposltivje van.

— Milyen Intézkedéseket tesz az Egész­
ségügyi osztály az alkohol pusztításai ellen?

— Az alkohol ellen még speciális pla­
kátokat Is készítettünk. Eszklcsevlcs festő­
művész épen most fejezett be egy művészi 
festményt, amelyet sokszorosítani fogunk és a 
plakátokat a középületekben elhelyezzük, A 
kép egy részeg embert ábrázol, amint egy 
ifjút csábit az alkohol élvezésére. A részeg 
mögött ott áll a vigyorgó halál és örül, hogy 
újabb áldozat jön a birodalmába

— A Rastern intézet mikor fog meg­
nyílni?
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Küzdelem az alkohol, vérbai és 
tuberkulózis ellen

Dr. harkovi» Lázár a közegészségügyi minisztérium BBB osztályának 
főnöke nyilatkozik a népszerű előadásokról — Az újvidéki Pasteur Intézet 
Az erdei iskola működése - A gyermek otthon — Az anyák felvilágosítása
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At intézet vezetője jelenleg külföldre 
utazik, Mécs, Budapest, 1‘rága és Bukarest In- 
letelt fogja ' meglátogatni és ezenkívül a 
Mükséges lel»iiie!éieket beszerezni. A, épület 
még nincs kéíz, túli tebruáiig be kellett volna 
fejezni, de nem lehetett, a folytonos rossz 
Idő miatt. Az épület már tető alatt van, de 
még messze van attól, hogy használni lehesien. 
Az építkezés befejezéséin és a felszerelésre 
az előirányzott összeg nem elégséges és újabb 
pénzre lesz szükség, amit a minisztérium va­
lószínűleg ki Is log utalni. Az intézet részére 
a kórház területén épült a külön pavilion.

Az erdal Iskola működésére vonatko­
zólag mit mondhat az oailályfönök ur ?

Az erdei Iskolába szegény ée beteg­
ségre hajlamos gyermekeket veszünk tel. A 
tantervét valamivel megrövidítettük és a tősulyt 
arra fektetjük, hogy a gyermekek testét ellen- 
állóbbi tegyük mindennemű kórral szemben. 
Vigyázunk arra, hog> a gyermekek, nagy súlyt 
fektessenek a tisztaságra. Hét turnusba osztot­
tuk őket és naponként egy turnus fürdik az 
árlézl fürdőben. Állandó testgyakorlást végez 
tétünk velük a szabadban. A* uj bndgetbe 
felvettünk egy tornaiadtól, aki svédtornára fa­
ultja őket. Nyáron a strandon épült pavilion! 
használjuk az Iskola céljaira és strand Igazga­
tóság is rendelkrzézünkre bocsájtotta az ott 
levő svéd tornaszereket. A mostani téli idő 
miatt szünetel a tanítás az erdei Iskolában, 
azonban remélem, hogy március elsején Ismét 
megkezdhetjük.

— Hogyan működik a gyermekotthon ?
P» az Intézmény Is nagyszerűen bevált. 

Sajnos a szűk hely lehetetlenné teszi, hogy az 
eredeti terv szerint járjunk el. Az volt a cé­
lunk, hogy a munkában levő anyák egyénné 
kelt Itt helyezzük el. Ezt akkor valóiltba'juk 
csak meg, ha elég pénz ál! rendelkezésünkre. 
Mostan főleg » fla'al anyákat oktatjuk ki arra 
hogyan kell táplálni a csecsemőket éa hogyan 
eUátni. Eleinte ugya kevesen látogattak el, de 
most a vezetőorvos dr. Dlma már alig győzi a 
munkát.

Nagy munkát végzünk a nép felvilágo­
sítása érdekében éa remélem, hogy, nem ered­
ménytelenül.

Dr. Markoviéi Lázár ezen szaval maguk 
's Igazolják azt az emberfeletti munkát, amely- 
lyel a közegésziégiigvl osztály m g akar bir­
kózni az emberiség legnagyobb ellenségeivel : 
az alkohollal, vérbajjal vi luberkulozlsarl Az 
eddig elért eredmény már la fényeinek mond­
ható és a jövőben, ha anyagiak nem fogják 
akadályozni a működését még pozitivabb ered­
ményeket fog felmutatni.

Állandó hadseregek veszedelmet 
rejtenek magukban.

London, február 24. (Eredeti táv­
irat) A felsöházhan lord Newton tilta 
kozott a szövetségesek azon követelése 
ellen, hogy a magyar hadsereget önkén­
tes jelentkezés alapján szervezzék meg, 
mert ez súlyos pénzügyi terhekkel sújtja 
Magyarországot. Lord Curzon külügy­
miniszter erre kijelentette, hogy semmi 
okát nem látja annak, hogy Magyar- 
országnak a mai állapotában nagy ál­
landó hadseregre volna szüksége. Az ön­
kéntes jelentkezés rendszere épen arra 
való, hogy elhárítsa a nagy állandó had 
seregek fenlartásának veszedelmét, Kü­
lönben sem lehet megengedni, hogy a 
békeszerződések rendelkezéseitől el­
térjenek.

A szintéin kon vent elhalasztása.
London, február 24 (Eredeti táv­

it t) De Valera a szinfein-párt konvent- 
ján bejelentette, hogy a pártvezérek a 
konventnek három hónappal való cl- 
ha'aszt isaban egyeztek meg, hogy a 
londoni egyezmény aláíróinak idejük 
eg', én az ir szabadállam alkotmányának 
kidolgozására.

I Tapavicza tanácsos nvsE&tkoz&ta az 
aorárreformot előkésxitö-bizottsás nuihlc«aiáról
AftNöt íagrebbAii A program A bizottság be login |Snr«t macskái, 

BAnátot, a Sxerémséget és Szlovéniát
Újvidék, febr. 24. (\ Délbicska munka­

társától.) Az“igrirreform végrehajtása súlyos 
problémája u államink, amelynek megoldása 
a háború óla vajúdik. At agrÁrrcfcrm-mitilsz- 
terium rendeleti! alapján eddig csak a dobro 
voljacok kaptak földet, de a kérdésnek eteti a 
löszén történt megoldása sem járt azzal is 
eredménnyel, amelyet várni lehetet volna. A 
rendeletik, amelyek nem eléggé nyugalmas 
Időkben születtek meg, sok szempontot figyel 
men kl vili hagylak, úgy hogy a kérdés rész 
leges megoldása után az ágiárreform ügye 
még ma ir, a maga teljes egészében nyitott 
kérdésnek lek'n hető és a nak vehető mindad­
dig, mig az agrárreform végrehajtását törvény­
hozási utón nem rendezik.

A törvénytervezet előkészítésének munka 
ját az az ötös bizottság .égd, amelyet erre acélra 
a’aotott az Országos Közgazdasági Tanács. A 
bizottság tagjai : dr. Tapadct üyókó újvidéki 
várost tanácsos, dr. Ottó Franges egyetemi 
tanár, Jasslp Prcdarec országgyűlési képviselő, 
a Radios párt főtitkára, Juries egyetemi tanár 
és Ivan Jankovlcs fö dblrtokos, ismert nemzet 
gazdász. Tapavlca tanácsos zágrebl tárgyalásai 
alatt a bizottság egy snkétet tartott, amelyen 
ti a ábbl programot állították össze:

Az agrárreform
A me/ügazdasági tanács referátum«

I. Jogi rés,: (Előadó d'. 1 apavica)
a) Történelem.
b) A törvények szabályok leírása, latén- 

cló*. Összehasonlítás a csehszlováklil é* romá­
niai agrártörvényekkel A németországi, osztrák, 
bolgár és görög agrártörvények.

II. Az SHS állambeli főldbirtokrcform 
megvalósításának jogi része.

A) Műszaki rész: (F.'ősdó dr. Frangte 
egyetem! tanár.)

ti) Általános rész
C) Ré.’dik az agrárreform végrehajtásáról 

és annak következményei :
a) Bicskában ét Bánátban (dr. Tapavlca)
b) Sierémbcn és Verőce megyékben, 

(dr. Juries).
c) Zsgurjében éa Zagreb megvébeu. (Prc- 

darec képviselő).
d) Szlovéniában. (Lach),
Tabellárii kimutatás arró', hogy mennyit 

termeitek a nagybirtokosok azelőtt, s mennyi 
a produkció a főldbirtokrcform végrehajiása 
után

III. A gyűjtött adatok áttekintése.
a) a mezőgazdasági produkció — a buta, 

állatállomány, bor, gyümölcs sib. fölöslegének 
kivitelére nézve.

b) a mezőgazdasági Iparra vonatkozólag.
c) az állam pénzügyeire nézve.
1) az adó. kiviteli vám, egyedárnaltánok 

valutaesés.
2) az elvett földek megváltási összege, 

hitel a telepítőknek.
d) at állam szociális strukturál»: dobro 

voljacok, a nagybirtokok szövetkezete éa tiszt 
viselőik, a falusi proletariátus telepítésének 
•zaturiclóji, az Ipail munkások szükséglete,

t) a hadsereg ellátása (lovak, élelem, bor)
t) a városok ellátása, az élelmiszerek diá 

guláia, at ipari munkások napszáma, az álta­
lános drágaság.

g) előterjesztések és határozatok.
Felkerestük ez ügyben dr. Tapavicza ta 

nációit, aki a zagrcbl aukét eredményeiről s az 
ötös bizottság további munkiprogramjáról a 
következőkben nyilatkozott a Délbácska munka­
társa előtt:

óta tanulmányozom a szándékom azt történ 
fejlődésének c^ési térjedclmességében be 
*atnl. Vizsgálódásaim a legrégibb Időkig n 
nak visiza s a kérdés fejlődését nyomon 
"■‘tern a legújabb Időiig. Éppen ezért, a 
láthatja, a kérdés históriai részének én vai 
az előadója az Országos Közgazdasági Ta 
által a kérdés tanulmányozására kiküldött 

■' t ságban. Ez a; agrár reformot előkészíti

zottfúg néhány nappal ezelőtt aukélet tartott 
Zsgrebban, amelynek célja volt az Ismertetett 
progrsm megállapítása.

A bliolleáa még ebben es évben 
be fogja Járni Bnclkát, Bánitól, 

a Sserémségel és Sslovénlál,
hogy mindenütt, a helyszineu szerzelt tapasz­
talatok alspján alkosson magának véleményt a 
földreform megvalósítását illetőleg.

A bizottság munkáját a levessze! 
fogja megkezdeni s áprilisban 
alighanem Újvidék lesz a kiin­

duld pontunk.
— A rengeteg munkával előreláthatólag 

ez év végére fogunk csak elkészülni s ebben 
segítségünkre !v«z az agrárreform minisztérium 
áltel hozzánk beosztandó Inspektor, aV| a bi­
zottság titkári teendőit fogja ellátni. Tapaszta­
lataink és végzett tanultra-syilnk alapján 
ÖSízeá'lltott f a földblrtokreform végrehajtására 
vonatkozó javaslatunkat az állam költségén ki­
nyomtatott törvénytervezel formájában az Or­
szágos Közgazdaság! Tanács elé terjesztjük, 
amely akkor, ha azt nem kifogásolja, be fogja 
nyújtani a parlamentnek letárgyalás végett.

Eddig tartott a tanácsos nyilatkozata arról 
x súlyos és nagyfontosiágu kérdésről, amelyet 
s háború befejezte óta veszedelmesen sürgető 
és állandó aktualitása dacára sem sikerült meg­
oldani a kormányoknak. Az agrárreform-töi- 
véuyt előkészítő ötös bizottságba delegáltak 
személye, szakismerete és »lapossága garanciák 
arra vonatkozóiig, hogy a készülő törvény be 
fogja váltani a hozzá IfizŐtt reményeket. A 
munka eredményét mindenesetre az egész or­
szág közvéleménye várja azzal az érdeklődéssel, 
amely joggal előzi meg egy milliók érdekelt 
érintő ügy letírgyalázát.

üuszfriában ismét száz százalékos 
drágulás várható

Megduplázzák a dohány, posta 
éfi vasút árát

------ r ......... ” * • V • »-'viuuvuau luuuvil v VJtl
tói.) Az os trák kormány ma bocsátotta ki a 
bankjegyklmutatást, mely szerint a bankjegy­
forgalom január 23-áu 203 01 ti,000,000 koronát 
tett ki. Most a kormány a szükséglet Ddezéte 
érdekében közölte az osztrák pártokkal hogy 
egy uj pénzügyi tervezeten dolgozik, amelynek 
keresztülvitele eiengedeíheteílen feltétele an 
nak, hegy Ausztria a külföldi hatalmaktól ki­
látásba helyezett hiteleket tényleg meg !g 
kapja. A kormány uj pénzügyi tervezete ter­
mészetesen Ismét az állam! monopóliumok 
óriási emelésével jár, ami előreláthatólag az 
egész vonalon az élet hihetetlen megdrágulását 
fogja Ismét előidézni

A kormány tervezete szerint ugyanis fel 
fogják emelni n italt dót, meg fogják duplázni 
a dofüuymonopóliumot, a posta- távíró- és 
telefondíjakat. Ezzel összeköttetésben a vasúti 
taiifa emeléséről Is volt szó, holott a február 

«►fi életbelépett háronisjoro# cruclé# a visutl 
forgalomnak harmadrészére való csökkenését 
idézte elő Ezenkívül a kormány számit arra 
hogy a fölösszámu állami hivatalnokokat elbo- 
c?«tija. Ha az emelkedés ellenére Is még bi­
zonyos deficit mutatkozna a költségvetésben
Lvf0r*\*0r,m,ái5y kénytelen lesz egy belső 
kölcsönhöz folyamodni. Kétségtelen, hogy a 
kormány ezen terve Ausztriában Ismét a leg- 
nagyot) drágulást fogja előidézni, mert rnajd- 
uem va'amcnDyi élelmiszert a külföldről lm- 

tPJrifí'JM ÍS Már ,csak ^magában a vasúti
l°«jv Sun" |S “ «''*

é. ?al,KSté,y‘ Akl rcmck hárfajátékban 
é. szép énekben gyönyörködni akar. az jöljöu 
a szombaton este a „Frohsinn“ által a Sloboda 
•zálloda nagytermében tartandó tánccal egybe-
koi^ti dilts.élyie, 23% 1=3
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Kacsát volt rajta prém gall árral és bársonybélés- 
sí. A keztyii/e direkt fény űzési alanynak volt 
mondható és andlopbetétes cipője fölött lakkos 
Icalucsni ragyogott. As arca puha párnákkal 
volt kibélelve, amelyből két derűs, nyugalmas 
szem pislogott redm. A kezem a vatta fágysá 
oá: éreztem egy pillanatig ö volt a bSrseiigy- 
nók, akihez kissé elfogadva és illő' tisztelettel 
intéztem a kérdést: miért emelkedik minden­
nap -0 koronával a huzal Szelíden és meg­
értőn mosolygott, azután ezt mondta :

— .Maga egy laikus fiam, azt látom de
azért talán sikerül megmagyaráznom ezt az ár 
emelkedést Tudja, mi az a hossz és mi az a
rossz? Arci: Akkor vendben van Ez fjy van: 
ha Csehszlovákiában esik a búza ára akkor 
V/vidéken emelkedik. Ellenben, ha Romániában 
emelkedik a búza, aksior természet esen it‘ is 
— emelkedik. De vannak más esetek is Az 
re- tészetes ugye, ha az egyik oldalon esik, ak 
kor a másik oldalon emelkedik. Például, ha 
E: danáidban esik az eső, akkor itt emelkedik 
a búza. Azt még Ön. is tudja, hogy ott igen 
f esik. Xa ? Ugye, ez világos ? Nem kell 
mindjárt rosszat gondolni -clunk. Önnek tud 
nia kell, hogy a nemzetközi piac áralakulásaira 
bej olyassal bír minden világesemény Ha pél­
dának okáért a norvég partokon egy hering 
hidászat nem *végződik a kellő' eredménnyel, 
akkor már a ivashingtoni konferencia határo 
za:ai relatíve egészen másképpen foghatók föl 
o;y értelemben, hogy az uj japán páncélos flotta 
vkrebocsájtása milyen irányion fogja befolyó - 
■ .út a l’ó völgyi szalmakalapkészitést, amely 
nCrC összefüggése a siou.r indiánusok nemzeti 
láncának egyes figuráivá ina már letagadha­
tó:, an tény. Xa látja! Tegnap ezért emelkedett 
a ausa 20 koronával. Ez a hossz . . Hosszúra 
nyúlik a vásárlók orra . . Az áralakulást ezer 
fét< körülmény befolyásolja . . .

Megnéztem a bárzeügynök nagyszerű kabát­
ja: azután megkérdeztem:

— Az ön prémesbundája is?
Erre rém felelt. Fagyosan begomiolkozva a 

a balfenéken át hirtelen eltávozott, (cs)

— jégtorlaszok a piiotahid és téli 
kikötő közt dm aiatt tegnapi számunkban egy 
cikket közöl ti ak. m-'iybev téves Információ 
alapján a többek között azt is irtuk, hogy 
„a jégrobbaatás semmiféle eredménnyel nem 
járt“. Cikkünk ezen részére vonatkozólag most 
illetékes htiyiől azt r. felvilágosítást kaptuk, 
hogy ellentétben cikkünk fenni idézett megálla­
pításával a robbantások következtében tegnap 
reggel sikerült a jeget elindítani, úgy hogy most 
a üiíotahidtó! egészen a té ; kikötőig a L uca 
közepe miév egy 150 méter szélességben sza 
bánná leit téve, ami annak bizonyíték», b.og> 
a : bbanlások — legalább Is ezideig — nem 
remélt kedvező eredménnyel jártak.

— Letartóztatták a párisi Kínai Bank 
elnökét. Párisi ól jelentik: Egy pá isi mérnök 
hü.len ke.elés és csalás miatt feljelentést tett 
a Kínai Bank elnöke ellen. A feljelentés alap­
ját: a párisi rendőrség letartóztatta a bankel­
nököt.

— Eljegyzés. Elza Hochner (Beograd) 
és Brüll F. Gyula (Növi Szd) jegyesek. (Min­
den külön értesítés helyett)

— A vörös kalap. Rómából jelentik: i 
Ős- szokás, hogy a pápaválasztás után a kar- ■ 
dináiisok egy főpapot mutatnak be az uj pá- | 
pának, a kinek számára a vörös kalapot ké- > 
rik A pápa rendszerint a bíborosok választot- 
jának fejére teszi a vörös kalapot, a ml annyit 
jelent, hogy néhány hét muiva valóban ki is j 
nevezi bíborossá. XI. Piusnak pápává való vá- ! 
lasztása után szintén elébe járultak a biboro- 
rosok és bemutatták neki Sincere püspököt, a 
kinek számára a kardinális! kalapot kérik. Ez 
a püspök erősen ellenzi a Vatikánnak az olasz 
állammal való kibékülését, a mi más szóval 
annyit jelent, hogy szemben áll a pápa békü- 
lékcny politikájával. A mikor XI. Pius pápa 
megpillantotta Slncero püspököt, csudáikozva 
nézett rá, majd néhány pillanatnyi habozás 
utár. a helyett hogy a vötö kalapot a püspök

fejére illesztette volna, megjontolt mozdu’attal 
csendesen összehajtotta és a zsebébe dugta. 
A bíborosok megértették a pápa gesztusát és 
mélyet meghajoltak előtte, őszentsége ezzel 
is nyilvánvalóvá tette, hogy nem engedi ma­
gát a békülékenység politikájától eltéríteni. 
Lege őször akkor tett erről tanúságot, a mikor 
pápává választása után a Szent Péter-templom 
külső erkélyén jelent meg, hogy az összese- 
reglett néptömegek hódolatát fogadja. Békülé- 
kenysfgi poétikáját másodízben azzal doku­
mentált*, hegy Gasparrl bíborost ismét pápai 
államtitkárrá nevezte ki. A zsebredugott vörös 
kalap volt a harmadik bizonyíték, hogy XI. 
Pius nem hajlandó engedményeket tenni az 
„engesztelhetetleneknek".

— Széttépte a gép. Báciföldvári tudó­
sítónk jelenti: Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént kedden evte 6 órakor a Bácsföldváron 
lévő Kutri Koncz féle malomban. Kutri Ferenc 
molnármester az egyik gép lengető-sziján 
akart valamit igazítani, eközben túlságosan 
közel kerülvén a géphez, annak kereke elkap­
va a molnármes'.er ruháját, magával ragad'a a 
szerencsétlen embert. A hatalmas gép néhány 
perc aiatt a szószoros értelmében izekre szak- 
gatta szét áldozatát, úgy, hogy csontjait 10—20 
centiméteres darabokban s vagy húsz darab 
húscafatban szedte össze Konez Pál, a széren- 
csétlenül járt molnármester üzlettársa. A bor­
zalmas halált halt molnármestert tegnap délu­
tán temették a község osztatlan részvéte 
mellett.

— Meggondolta az öngyilkosságot.
Budapestről jelentik: Venczel Jáaos Inas csü­
törtökön éjjel öngyilkossági szándékból az 
Erzsébet-hídról a Dunába ugrott, azonban a 
jég hideg vízben felébredt benne az életösztön, 
és felkapaszkodott egy úszó jégtáblára és se­
gítségért k áltozott. A rendőrőrsöm tűzoltók­
ért telefonált, akik a zajló jégtáblák közt be­
eveztek a Dunába és kimentenék a félig ösz- 
szefagyott öngyilkos jelöltet.

— Vojnics Józsefet és Eötves Ká­
rolyt szabadlábra helyezték. Budapestről 
jelentik: Vojnics Józsefet és Eötvös Károlyt a 
vizsgálóbíró szabadlábra helyezte, mert a bé- 

i esi merénylet ügyőben nem találta igazoltnak 
i a gya u fenforgását.

Egyébként a bombamerénylet ügyében 
I megállapították, hogy a bombán levő robbanó 
] any.g Diősgyörgyötí készült. Tegnap a bécsi 
I rendőrség táviratban éitesiteite a budapesti 
I rendőrséget, hegy Bécsben a nyomozás újabb 
; fordulatot vett és kérte trie vonatkozólag 

Szemző Gyula újabb kihallgatását. Szemzőt a 
rendőrség már mára be is idézte, kihallgatása 
előtt újságíróknak kijelentette, hegy harmad- 
félmillió cszírák koronát ad annak, aki a me­
rénylőket kikutatja és a rendőrség kezére 
juttatja.

— A „Függöny“ 4 ik száma vasárnap 
reggel jelenik meg. Apró tréfák, versek tarkít­
ják a képeslapot, ni. ly ezenkívül számos szín­
ház, mozi és sport hírekről számol be. Kapható 
mindenütt. 1—2

— Landrut kivégzik. Párisból jelentik: 
l Holnap végzik ki a vincenntsi vesztőhelyen 
f Landrut. Fia! előtt, kik őt meglátogatták, ismé- 
í telten ártat anságát hangoztatta.

— Az Újvidéki Hitelszövetkezet folyó 
hó 26-án vasárnap délelőtt 10 órakor tartja 
meg rendes évi közgyűlését saját helyiségében 
(Epres-utca 16. sz.) kérjük a tagok és betétesek 
nagyszámú megjelenését, mert a közgyűlés tárgy- 
sorozatának. legfőbb pontja a központtal való 
elszámolás lesz. Az igazgatóság,

— A strendvasut r. t. megalakulása. 
Csütörtökön tartotta az újvidéki Staotra 
csaj no (Sirandvasut) r. t. alakuló közgyűlését. 
A részvénytársaság alaptőkéje 1,200.000 korona. 
Cé!j* a strandhoz vezető forgalmat minél gyor­
sabbá és kényelmesebbé tenni. E célból egy 
benzinrr.ozdonyt Is vásátoit a részvénytárssság, 
amely tizpercenkint három kocsival feg közle­
kedni a strand és város között. Az igazgató­
ságba a következőket választották be: dr. Ml- 
lorád Popov közjegyző, Laza Miroszavlycvics 
nagykereskedő, Rainer Simon szeszgyáros, dr. 
Kaisovitz Rudolf oivos, Frigyes! Béla sörke­
reskedő, Weisz Frigyes gabonakereskedő, 
Stösszei Rezső mérnök él Fllipovlcs Antal, a 
felügyelő bizottságba: dr. Nenadovlcs Jovan, 
Giuje Grcslce, Kohn Gyula József, Grossmann 
Arnold.

— Draskovics miniszter merénylőjét 
kivégzik. Boogiadl munkatársnők telefonálja: 
A minisztert* nács ma foglalkozott a halálraítélt 
Aiia Aliiglcs kegyelmi kérvényével él ízt elu­
tasította. Ennélfogva Aüzglcsot a aiookban 
Horvátországban felakasztják.

— Vasutigazgatók elbocsájtáaa. Bto- 
gradből telefonálják. Jól értesült körökből je­
lentik, hogy a közoktatásügyi miniszter nyug­
díj «zni fogja Szabó Jelles államtitkárt. A Trt- 
buna ina! száma jelenti, b )gy Szabó Jelicsef 
követni fogják Gertccr szirajtvíi, Fránlcs Zag ­
reb! és Gyo les szabadkai vasutigazgatók.

— A vajdasági kolonlzáció kudarca 
Beogradl munkatártunk telefonálja A z agrár - 
reform miciszterlnmban értekezletet fognak tar­
tani az összes vajdaság; agrárkirendeltségek 
vezetőinek részvételével, ahol fog'aikozni fog 
nak azokkal a károkkal, amelyeket a koionisá- 
clós politika okozott. A Vajdaság metőgarda - 
sága nagyon hanyatlott. Ezen akar segíteni a 
konferencia, ha ugyan még nem kési. A vaj­
daságot olyanoknak adták cda. akik semtir.t sem 
értettek" a megműveléséhez, de ezenkívül nem 
is dolgoztak semmit.

— A helybeli Ref. ifjúság a Rtf. Egyh. 
Dalárda közreműködésével ma este 3 órai kez­
dettel a Lövöldében műsoros táncestélyt rcn- 

l der. melyre valamennyi alapitő, pártoló s mü- 
i ködö tagjait s azoknak hozzátartozóit valamint 
; a nagyérdemű közönsége: ezúton tisztelettel 
• meghívja. Műsor: !. Népdal egyveleg (Vegyes-

I» kar). 2. Kofa : Gábor Andor tréfája. 3. Lajcsi 
bácsi : tréfás jelenet Békefytő'. 4. Róza néni, 
magánitlenef. 5. G'-and Katiban (férfikar). 6, 

t Menedékhely: írta Zágzn István. 7. Esti esit- 
I lag (férfikar). Külön meghívók nem bxsáUt- 
I nak ki. Belépődíj 6 diaár.

— Mulatott e már jól? Még asm!
I Miért jói mulatni c,*ak február 28-án lehet 
l majd a Sloboda nagytermében megtartandó 
\ nagy álarcos bálon. Délután 3—6 jelmezes- 
j gyermekbál. 2375 1 —3.
I — A Nemzeti Színház műsora. Több 
! opera tag megbetegedése folytán, a műsort 
! meg kellett változtatni at igazgatóságai?. Szom­

baton: Dubscha Karola betegsége m’att a Ba 
jattok helyett a Zrínyit adják B. bérletben. 
Lukina Jelva helyett Duoszka Bozseca fog éne­
kelni. Vasárnap délután: Három a kislány, 
eite Fortély. Hétfő: Az eladott menyasszony 
Dubszka Bozsenávs! a főszerepben.

— A beltéri kath. kör í hó 26. .as,ír­
nap esti tíccestélyének műsora: 
t. Nyitány, előadj* s kör műkedvelő ze e'cara, 
2. Zerkowitz. Azóta úgy imádom *i iooiyá*, 

énekli Knézy Paula urieány. zongora a .'séri 
Stádíer Józsa u.leány.

3. Magántánc előadja Vita: án: Blanka úri ány 
zongorán kíséri Schneider Jink* urhö gv.

4. A kofa, elöidják Stidier Jó>ia. Szabó Has 
nrieányok és B&aer Ferenc ar.

5. Kupié a dupla torokról, e.őadja Pa, ^ Ji:.; f 
cr, zongorán kíséri Schneider Janka ttrhölg-

6. Judás, VArady Antaltól, tmafja Gzál Las'tVt 
ur, zongorán kíséri SrNmeiiiscó TnM

7. Hegedű solo, előadja Slcngí Káról • p; zon­
gorán kitéri Schneider (inka urhőfgv.

8. Csendesen, csendesem Czeglédy Gyű -uól. 
énekli Beck János ur, zongorán Ki.'/i un - 
titsch Tull nrlcány.

9. Valami hibája van, vígjáték. dJzdják W.> 
linger Uns. Konti er Vall nHeárr :v, S :n.-
Károly és Pekió József arak.

Előadás után a NAK. zene karina v - örre- 
müködésével tánc. Belépődíj szeméi-erk-nt ri 
dinár. Kezdet- este pont fél 9 órakor.

— Hajóforgalom a Száván. í- óid­
ból jelentik, hogy a Száván hót:őt: ;sn-- ...cg­
indul a bejoforgalom.

Ipar- és Kereskedelmi Takarökpcníláő 
Rész vény-Társaság Novi-Sad.

Alaptőke . . . 6 millió koro-a j 0 
Tartalékok . . 4‘5 . ,
Betétállomány . 50 . »

Takarékbetéteket elfogad ő./’-gí <a,it&- 
tozina! azonnal! vísszafizetée köts'escrtsége 
mellett. Ha a betevő tőkéjét 3 .agy ti bőcapn 
leköti, agy magasabb kamattételt bi:to»Uu tk

-iSTTTTTT
i$M$



DÉLBÁCSKA 1922. február 25,

lm

1

1

SPORT
. Rovatvezető. Nemes Károly •

* A NAK jelmezes estje, melyet ciü- 
tCrtökfn rendezet: a Szlobodábin várakozáson 
felöl sikerült! A jelmezesek rekord száma egy 
gyönyörű. szingazdag bcrneval estet varázsolt 
a nagy számban megjelent nézők elé. Váro­
sunk legrégibb sportegyietük c téren is kielé­
gítette r.agy számú hívei: ét ezen sikerül mu­
latsággá!, a bál! szezont ugyanolyan sikerrel 
fejezték be, mint az őszi fjotbakason'. Külön 
meg kel! dicsérnünk Nagyfcjeö Endrét, ki a 
rendezés és előkés;i;és munkájának oroszlán 
részét végezte.

* Kedden eh 28 in tartja e NAK má­
ról elha’asztott választmányi ül.'sít. Ez utón 
la felkéti r főtitkár a választmány! tagokat, 
hogy este 8 érakor a .Maros" vendéglőben
okvetlen megjelenjenek.

* Megírtuk a minap, hogy a subollcai 
a'szővetségDrn du' a ..megértés." Az elnök és 
ké* ;ga;pa‘óság: tag rögtön közgyűlésen tör­
tént megválasztásuk után lemondtak mivel nem 
voltak megelégt-d-e a tisitlkar, trig végre szer 
dán egy tiszt! ülést hívlak eg>be, melyen a 
megüresedett íiszsegek betöltését tűzték ki na­
pirendre. Négy órás vita után végre megvá- 
laiztcttzk hírem, személy*. — kllrurk aze nban 
egy féléra múlva 1 szótöbbséggel bizalmatlan­
ságot szavazott az ülés ! — Úgy létezik a szu- 
boticai alszövetség is a ,'tgjobb utón van, hogy 
a novlsadl .aiszővétség" *orsára jusson. Nem 
les: £cd:g sem békesség, sem sport s vajda­
ság egyes városaiban, míg meg nem valósin a 
„Vojvodina! labdarugó ószövetség.*

* Bajusz és Amsei két kiváló kapus 
eketcég egyszerre tépett az FTC-be. Hz te- 

Petitbe visszük, hegy rajtuk ki-üi még Csajka 
és Po.Vzer (volt Vojvodina) szintén igazolt ji- 
téi'í ■. í; FTC-ce; 'gízá-: meg ehe: az. egy*- 
söre! e" ‘vedve a mai 'rapes ?.uyagsva'. Eddig 
— már evek 6 «. — mindig ezen a porzten 
v0 ■ *2 rxbajiok csapattuk s gyengéje.

Felelős szerkesztő: D . Sziezák Rezső. 
Kiadótulajdonos: Fath Ferenc és társai.

Apró hirdetések
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

keres két magyarul, né­
metül es szerbül tadó 
hivatalnok leányt. Ajánla­
tok üzeiesi igények meg­
jelölésével a kiadóba. i-3

a
EGY HÍRLAPÁRUSÍTÓ 

LEÁNY felvé etik a vas­
út: hirlapárusnaL

2417-1-1

SZÖLÖVESSZÖ ELADÓ1
Szőlőszetemben kaphatók amerikt sima es gyö­
keres vad vesszők, ssőlOoltvanyok. Noa Száz­
szoros. Delaware es Otelló fa k és facsemeték

RESCH MIKLÓS UTÓDA Novisad,
Zrir.yi Pt:er-.itca 2 . 2365-3-10

Préseit HEGYISZÉNA
kapható nagyban és kicsinyben

VINKO MAJD IC I DRUGOVi cég
2 raktárában Novisad. — Raktár Te- ' 
§ merini-u. 21. Iroda Zelzeznicka-u!.
S 25.-Telefon 355 - Hotel Bristol.

A egjobb automobilgummi a 24^-23

COWTIWENTAL
Mindenféle méretekben kapható 
Gradjanska Banka fiókjánál 
Novisad, Kralja Aieksandra-ui. 37.

VADDISZNO-J EG YU 
ULMI-EKÉK

ekekés, kormanydeszka hozzá és egyéb ekék és 
ekealkatrészek, Winter-szekértengelyek, sinvas, vas 
kocsivasalásnak és gépműhelyek részere, szeglet­
vas, ablakkeretszegélyvas stb, méret-vaslemez 
1 j—5m m-ig, tető-, zár-, cső-, horgany-, horganyo­
zott- és fehérbádog-lemezek, sodrony- es sodrony­
szegek, szerszám, véső és innerbergiaeél, épület és 
butorvasalások. szerszám és gyaluáru, kapitel, 
asztallábak butor-diszfafaragványot, valamint kü­
lönböző vasáruk állandóan nagy választékban 
raktáron a legjutányosabb áron kapható:

KUSZLI GYULA
vaskereskedésében Novisad-(Ujvidék). Temerini- 
utca 8. a Hétcsillag-vendéglővel szemben. 3-13

NARANCS
Jánoskenyér, füge, szilva, 
szilvái/, dió, stb. gyarmat­
áruk olcsón beszerezhetők

• IfepiE is iimon
2416-1-2 céynél Houisatí, Futcsks-u. 58,

Hiatfom Tifden lenti B saobas

házamat, szükséges mel'ékhehbégekkel, 
hegyi pincével, valamint egy kü'önálló 
kertet óij2 és fél hold a községhez 
közeli :k>ő fzőlőfőldeme;. Az ár kedvező 
e's mérsékelt Tudakozódhatni alulirctt- 
ná! és tír. Popov Milored kir. közjegy­
zőnél Nevised (Dunavska 24)

özv. Baderlicza Györgyné
Ti el (Anker s áiloda.) 2400-2 3

í.1SE»ui5Z£ . 3BB—BaaBBM M

BiizlásilEÉÉM szénsav
10 kilónként 340.-—, korona

Bauer Gyula sőrnagyhereskEtfa-
nel Novisad. Saját üres tar­
tályok töltésre elfogadtatnak, 'kilo

Keresek egy alkalmas nagyobb

míitielyt MSII8ZTBM5 részére
a belváios közelében. Megkere­
sések „Fuchs“ International Zeifungs 
und flnhOnifigungs Bnrean-tioz. 2418-1-2

Keresünk azonnali belépésre egy

malom-asztalost.
aki a bútor-munkát is érti. Ajánlatok

IndinirBranko Gyurid Komp.
Strugara Obrenovac Sribija,

SchWElflhofer hamu™» znwRniia
Smyrna szőnyeg, ebédlő lámpa eladó Kral!
Peter-u. 29 I. emelet. 2419_,

STEIGER BELA
oki. mérnök, magánmérnöki irodája Novisad, 

Zrínyi Péter-utca 25. 2367-3-3

Elvállal mindenféle felmérési munkát, az 
összes mérnöki munkák tervezését, 
házak tervezését és megépítését stb.

ÄP0UO
MOZGÓ

FEBRUÁR

Az ezerarcú ember.
Hajsza a főid körű?, 6 részben, 

ill rész:

Sárga bestiák.
Főszerepben: Harry Liedtke.

Megérkeztek a tavaszi és nyári j

angol és francia szövetei |
Hölzl, Schirschinger és Társai \
angol úri szabók 2398—3—1 )
NOVISAD, Miieticeva-ui. 8. (Kenyér-u )

Szállít legmodEPnebb ruhába! szolid árak mellett

keres azonnali belépésre:
1 vizsgázott, önálló patkolókovácsot, 
1 önálló, ügyes bognárt, aki a kocs:- 

_ készítésben teljesen jártas,
1 vizsgázott, önálló mechanikust

benzinmotorokhoz,
2 vizsgázott, ügyes géplakatost. 

Lakás, fűtés, világítás ingyenes. 
Fizetés megegyezés szerint. Csak 
komoly, teljesen szakavatott, több 
évi gyakorlattal rendelkező erők

I pályázzanak. Bizonyítván) máso'a- 
tokkal ellátott ajánlatok a

Novi-Vrbasi Cukorgyár
igazgatóságához intézendők.

Tóth daruja
épület- és mülakatos Temerini-u. 
b szám, felvesz egy vagy esetleg 
két tanoncot. 2410 2-2

Szállítási- és fuvarozási vállalat

XRUNESZ P,is

Telelői • 77

Újvidék Fűink! utca 82. B 
Mim alatt. Elv* Hal hely- # 
beli é* vidéki »rufuvaro- m

Nyomatott a „Gutenberg- könyvnyomdában, Novisad (Szabadsági?
1.) II. udvar
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